

# 只要孩子们能康复 再苦再难我也不会放弃

## 一位坚强妈妈的3年艰辛求医路

保定市望都县的王俊英有一对双胞胎儿女，一出生便查出脑部发育不良，患有多种疾病。孩子出生3年来，王俊英已记不清孩子出生3年来，她和丈夫带着他们多少次出入医院，多少个夜晚轮流抱着他们不眠不休。最艰难的时候，一家四口租住在北京的地下室里，孩子发高烧无钱医治，王俊英只好去医院门口乞讨，为孩子筹医药费。这位坚强的妈妈从未想过放弃，她说坚持下去，孩子们一定可以过上和正常人一样的生活。

本报驻保定记者 田媛媛 文/图

### 1 十年盼来龙凤胎，一出生就患了病

2000年，保定市望都县高岭乡西白陀村的王俊英嫁到离家不远的村子。2005年，她和丈夫张涛的第一个孩子降生了。然而不幸的是，女儿出生仅仅一天之后就不幸夭折。“当时觉得天都要塌下来了，整个人都崩溃了。”王俊英说。

从此孩子成了王俊英心中的一根刺，每每看到亲朋好友家有孩子出生，她就会躲起来暗自流泪。一晃十年过去，王俊英还是没能盼来自己的孩子。2015年，她与张涛商量打算领养一个孩子。“我记得特别清楚，那天早上我还跟张涛说等孩子领养回来，我们必须像亲生的孩子一样疼爱他。”王俊英说，就在去民政局的半路上，她突然出现出血症状，

去医院检查才发现怀孕了。

王俊英喜极而泣，不想随之而来的却是一个坏消息：她怀孕的状况并不好，能否保胎成功仍是未知数。“绝对不能放弃。”王俊英辗转保定、望都之间，多方求医问药，只盼孩子能顺利出生。不到32周，一对龙凤胎呱呱落地。两个孩子出生时都不足3斤，因为早产，不得不住进医院的保温箱，还查出脑部发育不良、患有多种疾病。

“这次我也绝对不能放弃。”王俊英和丈夫带着孩子们跑遍了北京、保定大小医院，一年下来花了30万元，张涛的父母身体不好，一家人就靠他做钢筋工维持生计。两个孩子都生病，张涛也不能出去打工，30万元的医药费无异于雪上加霜。



王俊英讲述这几年的经历

### 2 艰难求医路，最难忘那些好心人

回忆起当年带孩子去北京看病的经历，王俊英至今都有些恍惚。以前从未到过北京的夫妻俩带着一双儿女租住在地下室里，为了节省开支，两人饿了只能吃馒头就咸菜。两个孩子因为潮湿的环境引发肺炎，高烧不断。

王俊英记得，当时考虑到孩子们的健康，她和丈夫商量着想换一个相对干燥的房间租住，但这样的话每月150元的房租就要涨到180元。王俊英为难不已，试着向房东讲述了

自己的遭遇。热心的房东仍按原价给他们换了房间，很长一段时间内都没给他们涨房租。

王俊英念念不忘的不是困苦的生活，却是这几年好心人的帮助。她的老师和同学们帮她发起了募捐活动，望都县不少爱心企业也向一家人伸出了援手。“没有网络之前，我都一笔一笔记在了我的小本子上；有了网络之后，我就记在我的朋友圈里。做这些不为别的，就想等我的孩子们长大了，让他们记住，去报答这些好心人。”王俊英说。



张涛带两个孩子去打预防针

### 3 为给孩子看病，母亲医院门口乞讨

王俊英夫妻统计，这几年他们收到的捐款总计15万元。然而相比为孩子们看病花去的50余万元医药费，这些钱还远远没有解决一家的困难。

2016年，正在北京看病的女儿又一次发起了高烧，病情来势凶猛；儿子也有高热的症状，但好在已有好转。实在拿不出钱给孩子看病，张涛跟王俊英商量暂缓治疗，先回家再做打算。“不行，说什么都不能放弃，我带着儿子去乞讨，也要继续给他们看病。”王俊英抱着发着高烧的女儿在地下室里坐了一宿，做出了这样一个决定。

旁边出租屋的一位沧州大哥帮王俊英写了一份她家中情况的说明，王俊英带着这份“说明”和相关证件，抱着儿子来到

医院门口乞讨。有路人质疑她是骗子，她就把手口簿、结婚证、出生证明等一切可以证明她所说属实材料都拿出来。“我内心并不赞同这种做法，但是当时我们确实已经走投无路，借遍了周遭亲朋好友，可是孩子还在发烧。”王俊英哭着说，“我不介意他们质疑我。为了孩子能治病，只能坚持下去。”

就这样王俊英筹到了近一万元医药费，女儿终于顺利入住北京儿童医院治疗。

今年，王俊英带着孩子去北京进行例行检查时，发现给孩子检查的医生竟是当年曾给她20元捐款的一位好心人，王俊英向医生表达了谢意，“只要帮助过我们的人，我都会记着。”

### 4 转机已出现，坚持下去就有希望

王俊英的两个孩子因为发育迟缓，学坐、学走路都比正常孩子要晚一些，需要进行康复训练。2017年，为了给孩子进行康复治疗，王俊英夫妇在保定儿童医院附近租了一套两居室。

当年年初，小泽(化名)终于学会了第一个词——“妈妈”。王俊英说，当天她正带着两个孩子在出租屋的沙发上玩耍，听到小泽的嘴里发出了“妈妈”的声音，她瞬间热泪盈眶。孩子们当时已经两周岁了，在此之前她一直在担心发育迟缓会导致语言障碍。2017年年底，女儿小晴(化名)终于也学会了叫人。

记者见到小泽和小晴时，他俩的3岁生日刚刚过去一个月。小泽用稚嫩的声音对记者说：“阿姨，你好。”小晴则腼腆地笑着，大眼睛

忽闪忽闪，对着父亲指了指大门，表达自己想出门去跟小朋友玩耍的愿望。王俊英说，小泽学会了说“妈妈，我喜欢你”。“这一刻是这几年来第一次感到幸福，这么多年的坚持也是值得的。”

今年王俊英带两个孩子到北京检查后发现，小泽的智力发育一直呈递增趋势。“医生觉得小泽的恢复就是奇迹。我希望送儿子去普通幼儿园，从医生那里也得到了肯定的答复。虽然小晴的发育水平还是比正常孩子要低，但是从小泽身上我看到了希望。我坚信他们有一天会过上正常人一样的生活。”王俊英激动地说。虽然依旧要靠低保和老人接济维持生计，王俊英仍然不会放弃，她相信只要坚持下去，孩子们一定会康复。

## 警事

### 对违法鸣笛动真格

秦皇岛曝光135台被抓拍车辆

本报秦皇岛电(冀东版记者张辉)日前，秦皇岛市交警支队对在禁鸣区鸣笛的违法行为动真格，通过高科技手段对违法鸣笛车辆进行抓拍，并对135台违法车辆予以公开曝光。

根据曝光名单，这些车辆违法地址均为秦皇岛市北戴河区东经路一海宁路，违法鸣笛车辆大部分为本地号牌，也有来自石家庄、唐山以及黑龙江、吉林、江西的车辆。在曝光的违法鸣笛现场抓拍照片中，除了车辆、号牌图片外，还有一张清晰的音频图片。

据了解，为了让市民享受安静的生活，秦皇岛交警正在全市范围内开展机动车噪音污染治理工作，整治重点为在禁鸣区域内机动车长时间违法鸣笛或连续以鸣笛方式催促前方车辆和行人通行的交通违法行为，以及机动车擅自改装或加装高音喇叭。

治理过程中，合理划定禁鸣区域，在城市区周边主要交通节点设立禁鸣标志，全时段全道路禁止鸣笛。建立空中标志和地面标识相结合的方法，做到空中有牌、地面有图的全方位提示禁止鸣笛措施。

秦皇岛交警在北戴河旅游区禁鸣区域10个路口安装声呐探测及抓拍设备，并视情况不断更换点位。在这些路口，使用一体化音频探测器，利用麦克风阵列探测技术对汽车鸣笛声音进行精确定位，并将鸣笛声音进行可视化处理，将可视化声音图像与高清摄像机进行联动，对鸣笛车辆进行号牌识别，确定违法车辆信息。并对违反禁鸣措施及安装高音(变音)喇叭、大功率音响、私自改装消声器、改装大功率发动机等违法车辆定期予以曝光。

根据相关法律法规，在禁止鸣喇叭的区域鸣喇叭的将被处以罚款50元；安装、使用影响道路交通安全的高音喇叭、大功率音响等装置的，罚款200元，强制拆除、收缴装置；非法安装报警器的，罚款500元，拆除、收缴装置；特种车辆违法规定使用报警器的，罚款200元；更换发动机，未按规定时限办理变更登记，罚款200元。



### “燕赵风采” 福彩开奖公告

3D第2018173期

中奖号码 463

20选5第2018173期

中奖号码 06、08、14、10、07

好运2第2018173期

中奖号码 06、08

好运3第2018173期

中奖号码 06、08、14

七乐彩第2018075期

基本号码：18、04、20、14、07、29、02

特别号码：01

排列7第2018075期

中奖号码 8809150

排列5第2018074期

中奖号码 21717